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一、是非題：共　20　分
EQ \o\al(　,１.)（○）科技的運用必須透過立法的手段，才能確保符合社會的公共利益。
EQ \o(　,２.)（╳）在工廠周圍的河川水質必須由工廠自行監測，與政府單位無關。
EQ \o(　,３.)（○）濫用科技而忽視社會責任，可能會造成倫理的危機。
EQ \o(　,４.)（○）美惠是食品衛生檢驗員，要經常稽查上市食品，為民眾的健康把關。
EQ \o(　,５.)（╳）核能問題只在臺灣充滿爭議。
二、選擇題：共　24　分
EQ \o\al(　,１.)（eq \o(○,４)）下列哪一項可以讓河流中的魚兒上溯洄游產卵？　eq \o(○,１)拖曳網eq \o(○,２)汙水處理廠eq \o(○,３)養殖魚池eq \o(○,４)魚梯。
EQ \o(　,２.)（eq \o(○,２)）想避免科技造成負面的影響，可以建議政府怎麼做？　eq \o(○,１)獎勵工廠排放廢水灌溉農田eq \o(○,２)制定法律加以規範eq \o(○,３)食物添加化學澱粉降低成本eq \o(○,４)將核廢料放入資源回收桶。
EQ \o(　,３.)（eq \o(○,３)）為避免塑化劑被添加到食材中，我們可以怎麼做？　eq \o(○,１)多吃保健食品eq \o(○,２)多吃廉價的食物eq \o(○,３)多吃天然無加工的食物eq \o(○,４)常洗澡。
EQ \o(　,４.)（eq \o(○,２)）下列哪一個人在食物裡添加的東西會危害人體健康？　eq \o(○,１)燕平：運動飲料加冰塊eq \o(○,２)正興：布丁摻入塑化劑eq \o(○,３)李和：紅茶中加入檸檬汁eq \o(○,４)重賢：沙拉淋上橄欖油。
EQ \o(　,５.)（eq \o(○,３)）志忠家附近有一家工廠，時常將未經處理的汙水排入河川中，這樣可能會造成什麼後果？　eq \o(○,１)空氣汙染eq \o(○,２)噪音eq \o(○,３)水質汙染eq \o(○,４)以上皆是。
EQ \o(　,６.)（eq \o(○,４)）為避免因科技進步而造成許多可能危機，政府需採取什麼必要措施？　eq \o(○,１)制定環保法規，規範工廠處理汙染源eq \o(○,２)制定食品安全法規，並且經常查驗eq \o(○,３)為減緩倫理困境，有高度爭議的新科技，必須立法加以限制eq \o(○,４)以上皆是。
三、下列有關食品添加物的敘述，正確的請打ˇ：共　15　分
EQ \o\al(　,１.)（ˇ）可以延長保存期限。
EQ \o(　,２.)（ˇ）可以讓食品色澤更漂亮。
EQ \o(　,３.)（ˇ）可以增加食物獨特的口感。
EQ \o(　,４.)（　）可以延長人類的壽命。
EQ \o(　,５.)（　）可以提升人類的智力。
四、下列有關核能科技的敘述，正確的請打ˇ：共　15　分
EQ \o\al(　,１.)（ˇ）利用核能來發電的優點之一是比較不會汙染空氣。
EQ \o(　,２.)（ˇ）核安演習可以提高對於核能安全的了解與應變能力。
EQ \o(　,３.)（ˇ）放射性物質外洩，會汙染環境與危害生命。
EQ \o(　,４.)（　）核能發電應是最沒有爭議的發電方式。
EQ \o(　,５.)（ˇ）若將核能科技應用在武器上，將會威脅到人類的生命安全。
五、下列這些情形可能會造成什麼問題？請填入正確的代號：共　16　分
EQ \o(　,A)生態危機　　EQ \o(　,B)食品添加物危機
EQ \o(　,C)核能爭議　　EQ \o(　,D)倫理危機
EQ \o\al(　,１.)（EQ \o(　,D)）研究複製人。
EQ \o(　,２.)（EQ \o(　,B)）廠商將工業用的塑化劑加入運動飲料中以求賣相好看。
EQ \o(　,３.)（EQ \o(　,C)）核能電廠遭到天災破壞。
EQ \o(　,４.)（EQ \o(　,A)）河川受到工業廢水的汙染。
六、問答題：共　10　分
EQ \o\al(　,１.)如何才能確保核能科技的安全使用？請寫出一項做法。（5　分）
答：遵守完備的核能法律與國際公約。
（答案僅供參考）
EQ \o(　,２.)在過去的年代，常見民眾在河邊洗衣服，但是這樣做會造成什麼環境問題？請寫出一項。（5　分）
答：造成水質汙染。

（答案僅供參考）
