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一、是非題：共　20　分
EQ \o\al(　,１.)（○）在維持生態平衡的原則下，振興地方的農林漁牧產業，不僅能保障社區的經濟收入，也能永續經營家鄉的自然資源。
EQ \o(　,２.)（○）世界各國在工業過度發展與都市化後產生了許多問題，例如：生態失衡和農業沒落等。
EQ \o(　,３.)（╳）採用有機生產方式的農產品與傳統的農業文化，始終不受到人們的重視。
EQ \o(　,４.)（╳）種植在田埂上的無患子，可以吸引蚜蟲吃掉瓢蟲等害蟲，既美觀又可以防治蟲害。

EQ \o(　,５.)（○）許多企業贊助校園中的有機農作課程和農場的體驗活動，讓學生能夠關懷土地環境與地方產業。

二、選擇題：共　20　分
EQ \o\al(　,１.)（eq \o(○,３)）菲律賓　伊福高的居民在播種時唱的歌曲和什麼景觀，被列為珍貴的世界文化遺產？　eq \o(○,１)高山景觀eq \o(○,２)峽谷景觀eq \o(○,３)梯田景觀eq \o(○,４)瀑布景觀。
EQ \o(　,２.)（eq \o(○,１)）下列什麼地區居民重拾傳統智慧，砌石修築水圳，將荒蕪的田野，重現水梯田的地景？　eq \o(○,１)臺灣eq \o(○,２)日本　琵琶湖eq \o(○,３)菲律賓　伊福高eq \o(○,４)德國南方鄉村。
EQ \o(　,３.)（eq \o(○,２)）日本的琵琶湖地區居民以什麼耕種方式來維護社區生態？　eq \o(○,１)無水、無陽光eq \o(○,２)無農藥、無化肥eq \o(○,３)將牛糞轉為肥料來施肥eq \o(○,４)運用智慧收集森林水源來灌溉。
EQ \o(　,４.)（eq \o(○,４)）德國南方鄉村居民會在屋頂上設置什麼用來發電？　eq \o(○,１)煙囪eq \o(○,２)水塔eq \o(○,３)天窗eq \o(○,４)太陽能板。

EQ \o(　,５.)（eq \o(○,３)）在德國的南方鄉村，有些飼牛場會把牛糞轉為沼氣，請問沼氣的用途是什麼？　eq \o(○,１)當肥料eq \o(○,２)驅逐害蟲eq \o(○,３)發電eq \o(○,４)滅火。

三、下面是班上幾位同學在筆記本上寫的重點整理，請幫忙檢查內容是否正確，正確的畫○，錯誤的打╳：共　16　分

EQ \o\al(　,１.)（○）小米：高雄市　美濃區居民透過舞蹈表演，傳達對大自然的禮讚。
EQ \o(　,２.)（╳）大文：日本　琵琶湖地區的居民會採收稻穗做成屏風門簾。
EQ \o(　,３.)（○）阿豪：菲律賓　伊福高居民在播種、收穫時會吟唱悅耳動聽的歌曲。
EQ \o(　,４.)（○）小志：臺灣有愈來愈多的組織和人們，開始致力於維護生態與農業生產。

四、為了達成生態與生產的平衡，農業科技專家與政府相關單位可以怎麼做？請打ˇ：共　12　分
EQ \o\al(　,１.)（ˇ）研究生物防治技術來對抗病蟲害。
EQ \o(　,２.)（　）使用大量殺蟲劑撲殺害蟲。
EQ \o(　,３.)（ˇ）調查與分析生態環境的變化情形。
EQ \o(　,４.)（ˇ）研究各種無害環境的農業技術。
五、下列有關友善環境的耕作方式介紹，哪些正確？請打ˇ：共　12　分
EQ \o\al(　,１.)（ˇ）保護了生物多樣性。
EQ \o(　,２.)（ˇ）有助於環境保護。
EQ \o(　,３.)（ˇ）有機種植的茶園，需要較多勞力。
EQ \o(　,４.)（ˇ）農產品吃起來更加安心、健康。

六、有關琵琶湖地區居民的相關敘述，正確的畫○，錯誤的打╳：共　16　分
EQ \o\al(　,１.)（○）琵琶湖地區曾遭受汙染，故居民決心為維護社區生態而努力。
EQ \o(　,２.)（╳）經常透過大型歌舞表演，傳達對大自然的禮讚。
EQ \o(　,３.)（○）延續傳統文化，充分利用再生資源，將蘆葦製成門簾。
EQ \o(　,４.)（╳）居民家中設置水池，並在水池中飼養青蛙、烏龜等小動物，目的是要讓家中的小朋友可以近距離觀賞動物的生態。

七、無患子的抽取物，可以用來對抗什麼生物對稻米的危害？共　4　分

答：福壽螺。
