[bookmark: _GoBack]            守時的名言
1.利用時間是一個極其高級的規律。 恩格斯

2.逝者如斯夫，不舍晝夜。 孔子

3.今天所做之事勿候明天，自己所做之事勿候他人。 歌德

4.今天應做的事沒有做，明天再早也是耽誤瞭。 裴斯泰洛齊

5.浪費時間是一樁大罪過。 盧梭

6.凡是想獲得優異成果的人，都應該異常謹慎地珍惜和支配自己的時間。 克魯普斯卡婭

7.不要貶低黃昏，黃昏同清晨一樣是成就事業的時間。

8.恨不得掛長繩於青天，糸此西飛之白日。 李白

9.光景不待人，須臾發成絲。 李白

10.浪費時間是所有支出中最奢侈及最昂貴的。 富蘭克林
          拿破崙守時的故事
    法國顯赫一時的政治家、軍事家拿破崙，一次宴請部下幾位將軍，並在飯後議事。 那幾位將軍遲到了。 他便一個人先吃起來，等他們到後，他已經吃完了。 他對他們說：“諸位，聚餐的時間過了，現在咱們開始研究事情吧。”他絲毫不理會那些不遵守時間的將軍們的飢餓和窘境。
 
           康德守時的故事
    1779年，德國哲學家康德計劃到一個名叫瑞芬的小鎮去拜訪朋友威廉·彼特斯。 他動身前曾寫信給彼特斯，說3月2日上午11點鐘前到達他家。
    康德是3月1日到達瑞芬的，第二天早上便租了一輛馬車前往彼特斯家。 朋友住在離小鎮12英里遠的一個農場，小鎮和農場中間隔了一條河。 當馬車來到河邊時，車夫說：“先生，不能再往前走了，因為橋壞了。”
    康德下了馬車，看了看橋，發現中間已經斷裂。 河雖然不寬，但很深，而且結了冰。
    “附近還有別的橋嗎？”他焦急地問。
    “有，先生，”車夫回答說，“在上游6英里遠的地方。”
    康德看了一眼懷錶，已經10點鐘了。
    “如果走那座橋，我們什麼時候可以到達農場？”
    “我想要12點半鐘。”
    “可如果我們經過面前這座橋，最快能在什麼時間到？”
    “不用40分鐘。”
    “好！”康德跑到河邊的一座農舍裡，向主人打聽道：“請問您的那間破屋要多少錢才肯出售？”
    “您會要我簡陋的破屋，這是為什麼？”農夫大吃一驚。
    “不要問為什麼，你願意還是不願意？”
    “給200法朗吧。”
    康德付了錢，然後說：“如果你能馬上從破屋上拆下幾根長的木條，20分鐘內把橋修好，我將把破屋還回給您。”
    農夫把兩個兒子叫來，按時完成了任務。
    馬車快速地過了橋，在鄉間公路上飛奔，10點50分抵達農場。 在門口迎接的彼特斯高興地說：“親愛的朋友，您真準時。”

           七爺八爺守信的故事
    關於七爺八爺，相傳有一段令人感動的故事:
    相傳七爺和八爺兩人感情很好，也是結義的兄弟，平常不管什麼事情都會互相幫助。因為他們心地善良，行為端正，很受地方人士的尊敬。
    有一天，兩個人又因為有事出門，當他們一起來到一座橋的時候，天氣忽然變壞，黑雲密佈，不久之後一定會下大雨，因為目的地路途還很遙遠，最好要攜帶雨具比較好，於是七爺便對八爺說：「八哥，我回去拿雨傘，很快就會回來，你在這橋下等我好嗎？」八爺回答:「好！我等你。」
    兩人做了約定之後，七爺就飛也似的回家去拿雨傘，可是很湊巧的，當他回到家裡的時候，忽然肚子絞痛起來，痛到無法站起身來。
    另一方面，八爺自從七爺離開之後，就一直在約定的橋下等他，可是他左等右等，七爺都不回來，心裡覺得不安。不久下了雨，漸漸由小雨變成滂沱大雨，河水也漸漸地增高起來。不過在這附近並沒有避雨遮身的地方，八爺本來想跑到別的地方避雨，可是想到萬一七爺回來，找不到自己，那就糟了，並且他知道七爺也是一位重信諾的人，到現在還沒有回來，一定是發生了什麼事情，所以決意不論怎樣都要在這裡等他。然而，不但大雨還沒停，而且河水的水位一直在上漲，終於淹到八爺這邊來，身體也逐漸浸泡在水裡，可是他還是不肯離開這約定的地方，終於河水漲到肩頭，而且水勢越來越洶湧，他連忙抱住橋樑，河水終於漲到他的頭上，把他淹死。
    話說在七爺這一邊，七爺等到肚痛稍微鎮定，慌忙爬起身，拿起雨傘，三步做兩步的跑到約定的橋邊來，這時河水已經稍微退了一點，只見八爺還緊緊的抱住橋樑，不過八爺已經死去了，七爺非常悲傷，知道這完全是自己害了自己的好朋友，這時的七爺感到痛不欲生，也要投河殉死，於是下定決心撲通一聲跳入河中，不過這時候河水已經退得很淺了，而且他的個子很高，淹不死，他不得已只好走到附近的樹下上吊自殺。因此傳說七爺身背雨傘，嘴巴吐出很長的舌頭，就是因為這個緣故。這一幕感人的故事被上天知道後，就指派他們擔任城隍爺的部下，負責捉拿陽世作奸犯科的罪徒來接受城隍爺的審判。
    後來福州居民，為了紀念這兩人信義殉難的遺德，就造了謝將軍、范將軍兩神像來奉祀。據說「不可抱橋失信」這句話就是從七爺八爺的故事而來的。

            張良守時的故事
    秦朝末年，張良僱傭壯士刺殺秦始皇失敗，逃亡到下邳，暫時躲避起來。一天傍晚，張良在圯橋上漫步，坐在橋上休息。
    有一個老人來到張良所坐的地方，把鞋墜下圯橋，回頭對張良說：「你下去把鞋取上來！」張良很驚訝，想揍他，因為他年老，便強忍著下去取了鞋。
    老人說：「給我穿上鞋！」張良想，已經給他取鞋了，索性給他穿上，老人伸腳接受，然後隨著離去，張良非常驚異的目送他。
    老人離去後又返回來，對張良說道：「孺子可教也！五天後的早晨，與我在此相會。」張良更感奇怪，但仍然答允了。
    五天後黎明，張良前往，老人已先到了，發怒說：「與老人約定，卻遲到，為什麼？走吧，五天後黎明再相會。」
    五天後張良天還沒亮就去了，不想又遲到了，老人訓斥後又約定五天後再見面。
    又過了五天，張良不到半夜就前往了，不一會兒，老人來了，高興地說：「應當這樣。」
    黃老人從懷中拿出一本書給張良說：「讀了這本書就可以做帝王的軍師了。十年後，你會有所成就；十三年後，你再來見我，濟北谷城山下的黃石就是我。」說完就走了。
    第二天早上，張良看那本書，原來是《太公兵法》。從此，張良每天誦讀這部兵法並心領神會，後來輔佐高祖平定天下，興建漢朝，大得此書的益處。
