                             圖書館是我的好朋友
    你最喜歡的地方是那裡呢？我最喜歡的地方，不是熱鬧的西門町，也不是好玩的兒童樂圍，而是圖書館。圖書館是我的好朋友，它讓我能消除心中的煩悶，它讓我每次一踏進館內，就會著迷不已。每逢假日我總會央求爸爸、媽媽帶我到圖書館。
    每次一踏進館內，「嗯~」我總會聞到一股書的香味，然後迫不及待的拿著書本，坐在我認為最好的位置上，不僅光線充足，還很舒服呢！每次我總會一本接著一本的閱讀，馬上就沉醉在浩瀚的書海中。
    我愛看偉人傳記，從這些人物故事裡，我找到了榜樣。像是南丁格爾，她用她的愛心，在克里米亞戰爭中，幫助了在死亡邊緣掙扎的士兵，這些讓我知道：樂於助人是很重要的。
    我也愛看童話故事，沉醉在無限想像的童話王國裡。有時我變成了追逐小白兔的愛麗絲，有時我也變成了樂於分享的王子，更有時我變成了樂於助人的桃樂絲，這更讓我深深的愛上了童話故事，享受無窮的樂趣。
    書籍，像一把梯子，能引導我們登上知織的殿堂；書籍，像一把鑰匙，為我們開啟了智慧之窗。希望大家也能和我一樣，愛上閱讀，讓圖書館也成為你們的好朋友吧！










                             善用時間
    身為一個學生啊！真是辛苦，每天趕著去學校，從國語、英文到數學，有好多好多的知識要塞進我的頭腦裡面，我多麼希望能有多一點的時問，讓我不再像陀螺一樣轉個不停。但是，時間是公平的，它不會等待誰，也不會多給誰一點，所以我們就必須學會善用時問。
    我認為要善用時間，首先我們要有一把規劃時間的尺，幫助我安排好時問，讓我懂得善用時間。而平常我也會寫下每週計劃表，規劃自己每天放學後的時間，星期一上英文課、星期二上鋼琴課、星期三上長笛課、星期四要打羽球、星期五和同學一起溜直排輪，在讀書的同時，兼顧健康，讓我擁有規劃時間的尺真是一個小小的妙招。
    再來，要善用時間，我認為還要「把握當下」，我們必須充實的過每一刻，把握當下。燕子去了，有再來的時候；楊柳枯了，有再青的時候；桃花謝了，有再開的時候。但是，總明的你，能不能告訴我，為什磨時間一去不復返呢？我知道，時間的河流正往前流。所以，要擁有一把「規劃時間的尺」以及「把握當下」。我要做一個善用時問的人，做時間的好主人，才不會一直被時間追著跑。














                           我最喜歡的運動
    大部分的人都不喜歡炎熱的夏天，主要的原因，是因為濕熱的氣溫，總讓人難以忍受。但是我卻不一樣，我喜歡夏天，因為我最喜歡的運動是「游泳」。
    游泳的方式有：蛙式、自由式、仰式等等，而我最擅長的是蛙式，看過我游蛙式的人總說：游泳時的我看起來就像是一隻靈活的青蛙。要學會游泳，必須要先練習閉氣和換氣，還要不怕水才可以。還記得我剛開始學游泳的時候，不知道喝了多少水，不過我並不放棄，一直努力的練習，直到我能夠自由自在的在水裡優游。
    我非常喜歡游泳，因為游泳時潛在水裡，又涼快又舒服，覺得自己像「魚」一樣。去年夏天，我去游泳池練習游泳，我還教會了弟弟閉氣，剛開始他也很怕水，我以「過來人」的經驗耐著性子和他說明，後來他終於學會了水中閉氣。我和弟弟潛進水裡玩猜拳遊戲，真是有趣極了！弟弟也因此愛上了游泳，我們還相約明年夏天，整個暑假都要到游泳池游泳呢！
    我覺得「游泳」是個很好的運動項目，不但可以鍛鍊強壯的身體，還可以減肥。希望今年夏天，我可以學會所有的游泳方式，到時候可能連爸爸都比不過我呢！














                                  紅綠燈
    紅綠燈在日常生活中隨處可見，不管是人來車往的十字路口，或是放學時擠了一堆人的校門口，都可以看到它的蹤跡。它用一閃一閃的光芒默默地指引著人們前行，同時守護大家平安歸來。
    每天早晨匆匆趕去上學路上，我總會遇到好幾盞紅綠燈，它那發亮的眼睛不停地變換顏色，居高臨下閃啊閃，紅色警示著停下，綠色代表著通行，我不禁在想紅綠燈是誰設計的阿？馬路上又有多少的紅綠燈呢？當初他們又是怎麼想到這樣便利的設計呢？

    從旭日東昇到夜幕降臨，紅綠燈每天總是兢兢業業地工作著，在它的指揮下，車輛行人井然有序地行進著，他就像一位警察時時刻刻掛念著行車平安的信念，假如缺少了他交通會混亂不堪，車禍頻繁，行人連馬路也不敢過。雖然只是幾盞普通的燈，一成不變的顏色，但它任勞任怨，始終堅守自己崗位，讓人更能感受它內涵的豐富與偉大。
     夜深人靜，路上紅綠燈依然閃亮，不會因為大家都躲回溫暖的家後，就因此偷懶休息，儘管路上可能一個人、一輛車都沒有，但它依然默默執行它的任務。謝謝你紅綠燈！您辛苦了有你真好。









                         交通安全，大家一起來     
    隨著時代的進步，社會經濟越來越富裕，交通工具日益普及，買車代步的人也就越來越多了，每個家庭裡總會有幾輛交通工具。因此，只要有人一不小心、不遵守交通規則，就容易發生車禍。每一分、每一秒，這種交通意外事故的悲劇便不斷的上演，仔細一想，真是令人不寒而慄啊！ 

    「馬路如虎口」，現在的交通繁忙，無論是行人或是車輛駕駛人都要互相尊重，大家才能有安全的交通環境。以駕駛人為例，當馬路上的車輛越多的時候，開車的駕駛觀念就應當要更守秩序，遵守不飆車、不隨意超車、不任意超速的三大原則，以保障行車安全。同時，「開車不喝酒，酒後不開車」更是駕駛人一定要遵守的交通準則。

    另外，再以行人為例，行人走路時千萬不要東張西望，過馬路的時候要走行人專用道、天橋或地下道，同時依照交通號誌燈的指示快步通行；除此之外，我們小學生上、下學時，也一定要排路隊，不可以在路邊嬉戲玩鬧，以確保自己的生命安全喔！
    交通安全是每個人的責任，除了自己遵守交通規則之外，家人或朋友若是有不遵守規則的時候，也要記得停醒他喔！
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                               我最喜歡的季節
    冬天的雪漸漸融化了，寒風也遠離了，植物都穿上綠色的衣服，大地也甦醒了。是什麼季節？開始了新的一年。是什麼季節？讓萬物都醒過來。是什麼季節？讓整個世界都熱鬧了起來。是春，那五彩繽紛的季節。
    翠綠的芽慢慢的從土壤裡和樹幹上鑽了出來，呈現出一片綠油油的世界，百花盛開、鳥語花香，表示春天來了。動物們都出來捕食和嬉戲，有的像是在通知伙伴，有的像是在玩捉迷藏，有的像是在跳舞，大家都忙著做自己的事。
    至於我呢？我喜歡和家人或朋友一起去騎腳踏車，因為可以享受涼爽的春風和那種舒服的感覺及欣賞路途中美麗的風景。我也喜歡放風箏，那風箏就像一隻正在飛行的老鷹，技術高超，什麼動作都做的出來。我更喜歡約三五好友，在下課時到操場跑跑跳跳，累了還可以欣賞旁邊的美麗花草。在這美好的季節裡，彷彿做什麼事都令人心曠神怡。
    「一年之計在於春，一日之計在於晨。」春天是一年的開始，如果想在年終有好的收成，就必須好好的把握這美好的季節。所以我們應該按步就班把自己該做的事做完，不要偷懶，這樣才會有很好的收穫。












                           我最喜歡的季節
    是什麼季節，有著金黃稻浪？ 是什麼季節，有著飄落的樹葉？
    是什麼季節，有著美麗的秋陽？是什麼季節，給楓樹穿上火紅的服裝？
    我最喜歡的季節，有著金黃色的稻浪；有著緩緩飄落的楓葉，沒錯，是秋。
    早晨，走在楓樹下，飄落的楓葉像紅色的雪，我彷彿走在仙境中。往草原走去，看見孩童成群在草原嬉戲，看見孩子們天真無邪的模樣，在秋日裡溫暖了我的心。
    中秋佳節，人們三三兩兩的在屋簷下烤肉，雖然烤肉的香氣吸引著我，但真正讓我喜歡中秋節的原因，是節慶團圓的氣氛。在這詩意濃厚的節日，還有飄落的樹葉陪伴，也為秋季添了一點溫馨的感覺。
    我獨自躺在草地上，望著太陽，有如一個金幣；微風吹過我的耳邊，蟲鳴鳥唱不絕於耳，放眼望去，金黃的稻田像一片大海，陣陣稻香，慢慢傳了過來；想像自己是魚，優遊在陣陣稻浪中。大麥成熟，葉子掉落，美麗的風景深深烙印在我心，坐在窗前，欣賞如詩如畫的「楓」景，好像一幅屏風，當我正沉迷在美麗的景色中，忽然，一片葉子掉了下來，啊﹗原來，秋天也是一個豐收的季節。














                               我最喜歡的一堂課
    我最喜歡的一堂課就是體育課，上體育課很好玩，可以運動和鍛鍊身體，而且還可以增強免疫力，雖然上完體育課後，滿身的汗水總是讓人不敢靠近，但是多運動對身體有很大的幫助，所以我非常喜歡上體育課。
    我們班的體育老師是由OOO老師來擔任，她有時候會和大家開一個小玩笑，大家都笑得合不攏嘴。上體育課時，老師會先叫我們跑兩圈操場再做暖身操，這樣子運動時就不會受傷，做完操時老師會教一些球類或跑步的技巧，讓大家分組去練習。
    還記得之前的大隊接力比賽，剛開始我們班總是跑輸別人，不管跟任何一班進行友誼賽，總是落後其他班級一大截。老師並不放棄我們，她想辦法訓練大家的接棒技巧，也加強大家的肌耐力，所以我們不但進步神速，最後還在動會的總決賽中得到第三名，大家都高興的抱在一起。
    我覺得上體育課非常好玩，但是也要注意安全，操場中的大家都正進行著運動，速度快，力氣也大，是很容易發生意外的地方，萬一受傷可就不好了，所以運動前要先做暖身操，運動中要小心謹慎，才能有安全的體育課喔！












