            灰姑娘
    從前，有一個富人的妻子得了重病，臨終前，她把自己的獨生女兒叫到身邊：乖女兒，媽去了以後會在九泉之下守護你、保佑你的。說完她就閉上了眼睛去世了，然後被埋在花園裡。
    小姑娘每天都到她母親墳前哭泣，思念著母親。春天來了，小姑娘爸爸又娶了一個妻子，新妻子帶著她之前生的兩個女兒來了，她們外表美麗，內心卻很邪惡醜陋。小姑娘的苦難日子也跟著來了。
    繼母說：要這樣一個沒用的飯桶在廳堂里幹什麼？誰想吃上麵包，誰就得自己去掙得，滾到廚房裡做廚房女傭去吧！
    說完又脫去她漂亮的衣裳，給她換上灰色的舊外套，把她趕到廚房裡去干艱苦的活兒。
    每天天不亮就起來擔水、生火、做飯、洗衣，而且還要忍受她們姐妹對她的漠視和折磨。到了晚上，她累得筋疲力盡時，連睡覺的床鋪也沒有，不得不睡在爐灶旁邊的灰燼中，這一來她身上都沾滿了灰燼，又髒，又難看，由於這個原因她們就叫她灰姑娘。父親完全不管灰姑娘的死活，任她自生自滅。
    有一次，父親要到集市去，他問妻子的兩個女兒，要他給她們帶什麼回來。
    第一個說： 「我要漂亮的衣裳。」
    第二個叫道：「我要珍珠和鑽石。」
    他又對自己的女兒說：「孩子，你想要什麼？」
    灰姑娘說：「親愛的爸爸，就把你回家路上碰著你帽子的第一根樹枝折給我吧。」
    父親回來時，他為前兩個女兒帶回了她們想要的漂亮衣服和珍珠鑽石。在路上，他穿過一片濃密的矮樹林時，有一根榛樹枝條碰著了他，幾乎把他的帽子都要掃下來 了，所以他把這根樹枝折下來帶上了。回到家裡時，他把樹枝給了他女兒，她拿著樹枝來到母親的墳前，將它栽到了墳邊。
    她每天都要到墳邊哭三次，每次傷心地哭 泣時，淚水就會不斷地滴落在樹枝上，澆灌著它，使樹枝很快長成了一棵漂亮的大樹。不久，有一隻小鳥來樹上築巢，她與小鳥交談起來。後來她想要什麼，小鳥都會給她帶來。
    不久，王子要娶王妃的消息傳來，王子打算準備舉辦一個為期三天的盛大宴會，王子打算從中選一個姑娘作為新娘。灰姑娘的姐姐們被邀請去參加。
    灰姑娘苦苦哀求她的繼母讓她去，然而繼母將豌豆倒進灰堆里，要求灰姑娘在兩個小時內揀出來才可以參加宴會。然而灰姑娘得到小鳥們的幫助，很快揀完了。繼母又為難她，看起來這麼邋遢，沒有禮服，也不會跳舞，怎麼可以去呢，說完他們夫妻與她自己的兩個女兒出發參加宴會去了。
    現在，家裡的人都走了，只留下灰姑娘孤伶伶地一個人悲傷地坐在榛樹下哭泣：榛樹啊！請你幫幫我，請你搖一搖，為我抖落金銀禮服一整套。
    這時候，她的朋友小鳥從樹上飛出來，為她帶了一套金銀製成的禮服和一雙光亮的水晶舞鞋，還有一輛漂亮的南瓜車。
    穿上豪華的禮服之後，她看起來是如此高雅、漂亮、美麗動人極了。灰姑娘來到了宴會現場，但是她的兩個姐姐都認不出她，以為她一定是一位陌生的公主，根本就沒有想到她就是灰姑娘，她們以為灰姑娘仍老老實實地待在家中的灰堆里呢。
    王子看到她，很快向她走來，伸出手挽著她，請她跳起舞來。他再也不和其他姑娘跳舞了，他的手始終不肯放開她。每當有人來請她跳舞時，王子總是說：「這位女士在與我跳舞。」他們一起跳到很晚，她才想起必須要在午夜十二點之前回去。
    王子要送她回去，並暗暗說道：「我可不能讓她跑掉了。」
    然而，灰姑娘還是設法從他身邊溜走了。由於走得過於匆忙，她竟把左腳的水晶舞鞋失落在樓梯上了。
    王子將舞鞋拾起，第二天來到他的國王父親面前說：「我要娶正好能穿上這隻金舞鞋的姑娘作我的妻子。」
    使者帶著鞋子去全國找能穿上這隻舞鞋的姑娘去了，然而，找了很久也沒有找到，即使灰姑娘的兩個姐姐把自己的腳趾頭、後腳跟削掉在經過那棵樹神奇的榛樹時候也被小鳥識破，王子只好問灰姑娘的父親：這兩個不是真新娘，你還有女兒嗎？
    父親回答說：「沒有了，只有我前妻生的一個叫灰姑娘的小邋遢女兒，她不可能是新娘的。」
    然而，王子一定要他把她帶來試一試。灰姑娘先把臉和手洗乾淨，然後走進來很有教養地向王子屈膝行禮。王子把舞鞋拿給她穿，鞋子穿在她腳上就像是專門為她做的一樣。他走上前仔細看清楚她的臉後，認出了她，馬上興奮的說道：「這才是我真正的新娘。」
    繼母和她的兩個姐妹大吃一驚，當王子把灰姑娘扶上馬時，她們氣得臉都發白了，眼睜睜地看著王子把她帶走了。他們來到榛樹邊時，小白鴿唱道：
    「回家吧！回家吧！
    快看那隻鞋！
    王妃！這是為你做的鞋！
    王子！王子！
    快帶新娘回家去，坐在你身邊的才是真正的新娘」
[bookmark: _GoBack]    鴿子唱完之後，飛上前來，停在了灰姑娘的右肩上。他們一起向王宮走去。
