新北市土城區安和國小105學年度下學期高年級生命教育學習單
                            寒門再難出貴子               方文彬老師彙整   
【演講者介紹：對外經濟貿易大學保險學院2008屆畢業的劉媛媛同學，北京大學法學院研一在讀，以68%的支持率奪得超級演說家第二季全國總冠軍。】

    在演講開始之前，我先問現場的各位一個問題，你們當中有誰覺得自己家境普通甚至出身貧寒想要出人頭地就得靠自己？你們當中又有誰覺得自己是有錢人家的小孩？（此處有包袱，到了現場再抖）。有一個在銀行做了10年的資深hr在天涯上發了帖子說，寒門再難出貴子，說在當下這個人情社會裏，窮人家的孩子比我們的父輩更難翻身了，這個帖子引起了廣泛的討論。你們覺得有道理嗎？

    我們家就是寒門，不，我們家都沒有門。現在想想都不知道我爸媽是怎麽把我跟我兩個哥哥從農村供出來上大學，甚至讀研究生的。記憶中爸媽好像永遠在爲學費擔心，在我考高中的那一年，二哥考大學，大哥考研，他們簡直要崩潰了，他們不是擔心我們考不上，而是擔心考不好，考不到公費，考到三本這樣就需要很多很多錢，現在看起來不過幾萬塊錢，但是對于一個農村家庭來說幾萬塊太多了。因爲有這樣肯砸鍋賣鐵讓我們讀書的爸媽我一直覺得幸運死了，很少拿自己跟家庭富裕的孩子作比較，也不會覺得我們有什麽不平等。我人生中第一次感受到貧富差距帶來的不公平是在高考的時候，那時候班上的同學都複習的昏天黑地的，忽然有幾個同學不來上學了，他們被父母通過各種手段送去北京或者天津考試了，高考完了之後就發現，大家考一樣的分數甚至他們考得更低，但是他們可以上清華北大南開這些好學校，而我們就只能去普通一本二本甚至三本。人生中第二次有這種不公平的感受是我大哥研究生畢業找工作的時候，他去了一家事業單位，通過層層篩選到了最後一關，有個親戚指點我們說這時候如果有關系就要找關系，沒關系就要送禮。我們家根本沒能力去做這些，後來我哥到底沒去成這個單位，然後他就直接南下一個人去深圳打拼了。

    我想現實大概就是如此，王侯將相甯有種乎？當王侯將相是需要有種的，誰都可以當政治局常委嗎？寒門最難出貴子的領域就是政治領域。我們必須這社會上存在窮富兩個階層，而且他們之間是不平等的，寒門難出貴子的原因在這兒，不同階層出身的孩子在競爭規則面前是不平等的。當我們每天爲了考個好大學埋頭苦讀的時候，有些人他們讀完高中就輕松被父母花錢送到了國外。當我們爲了留在一個單位實力的時候努力表現不辭勞苦的時候，有些人領導一個電話就敲定工作了根本不用擔心前程。當我們加班加點的工作晚上還要一個人回到出租屋裏，有些人房子有好幾套什麽都不用做只需要享受就行。不過要說不平等我覺得最大的不平等就是出生地的不平等，有些人生在北上廣從小享受好資源，有些人生在青藏高原他們生存條件惡劣到活不活不下去，你可能覺得這就是命啊投胎是個技術活，但是你知道嗎？中國是全世界唯一一個有戶籍制度的國家，唯一一個沒有遷徙自由的國家，生在安徽就要在安徽，去了北京也沒辦法享受他們的資源因爲你沒有戶口，生在農村就要在農村，去了城市裏也沒辦法享受他們的福利因爲你沒有戶口，可是安徽人北京人農村人城裏人大家都是中國人啊，爲什麽有些人在自己國家的國土上，要被政策限制在一個貧窮落後的地方不能動，他們的孩子也要被限制在這個地方接受劣質教育，想要出人頭地改變命運的格局，就要跟那些大都市的孩子，家裏有關系有背景的孩子在社會上競爭，你說這是不是不公平，是。

    這種不公平還有很多，但是我們不能把自己寶貴的人生浪費在抱怨不公平這件事情上，要知道並不是每個寒門子弟都沒有獲得成功。社會上寒門子弟逆襲的故事數不勝數，那些勤奮努力不屈服命運的人，你就是給他一個路邊攤，他也能開成全國連鎖店。所以我們不能一失敗了就埋怨出身，甚至埋怨自己的父母不如別人的父母，家境不好也沒有斬斷所有成功的可能。每當我看到別人憑借的關系上位的時候我就想，如果這個社會上一共有10個位置，七個都因爲不公平不公開的手段被拿走了，那我就要去爭取剩下的三個位置，只是需要更努力而已。每當我看到別人拿錢解決問題的時候，我就去看看，有沒有一個沒錢的人他把這件事情做到了，如果有，那就證明這件事情是不用錢也可以做到的，那我只要夠努力就一定能做到。這社會上的所謂成功人士並非都是富人階層出身，可能在你悲觀、抱怨、墮落的時候，那些跟你一樣出身的人，他們已經成功了。

    寒門也是能出貴子的，只是需要更努力而已。努力奮鬥這四個字很簡單，但是很多人都做不到，他每天都在抱怨貧富差距，每天都覺得不公平，每天都在問憑什麽，不要再問憑什麽了，那些官二代富二代，他們一出生能憑的東西就有很多，但是我們憑的只有自己。每次我遇到無法解決的困難的時候，我就會到北京的大街上走一走，看著人來人往我就想，劉媛媛，在這個城市裏你真是一無所依，你除了自己什麽也沒有，那就單槍匹馬的殺出一條血路來吧。別人靠爹靠媽靠全家做到的事情，你要是一個人就能做到，你就太牛了。

    演講的最後我想說，親愛的朋友，其實我們大部分人都不是出身豪門，都是要靠自己的。你要相信命運給你一個比別人低的起點，是希望你用你的一生去奮鬥出一個絕地反擊的故事，這故事不是一個水到渠成的童話沒有一點人間疾苦，這故事是有志者，事竟成，破釜沈舟，百二秦關終屬楚；這故事是苦心人天不負，臥薪嘗膽，三千越甲可吞吳。
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